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Nyomasztó helyzet,
A külpolitikai élet levegője telve 

villamos feszültséggel. Valamennyien 
érezzük, hogy már újból visszatért az 
az idő, amikor minden este azzal a 
gondolattal tértünk pihenőre, hogy egy 
nappal újból eltolódott a háború vagy 
béke kérdésének végleges megoldása. 
Mit hoz a holnap ? Ki tudna arra 
most világos és határozott feleletet 
adni ?

A jelek határozottan aggasztók. 
Hartwig orosz követnek hirtelen halá­
lát, amely a magyar-osztrák követsé­
gen bekövetkezett, a fanatizált szerb­
ség azzal magyarázza, hogy Hartwi- 
got követségünkön megmérgezték. 
Belgrádban már eleve tiltakoznak 
mindennemű diplomáciai intervenció 
ellen, amelyet a Monarchia a trónörö­
köspár meggyilkolása miatt tervbe vett. 
Ezt Szerbia belügyeibe való beavatko­
zásnak akarják minősíteni. — Végül a 
belgrádi követségünk elleni merénylet 
terve is olyan súlyos következmények­
kel járható jelenség, amelyet e pilla­
natban még — ha igaznak bizonyul, 
— kellőleg mérlegelni alig lehet. A 
tegnap történt jelenségek közül ezek a 
leglényegesebbek, valamennyinél szinte 
rikitóan kilátszik az 2 jel, hogy Szer­
bia provokálni akarja a Monarchiát.

A Monarchia pedig egyáltalán 
nincs felkészülve a háborúra. Nem 
katonai nézőpontból állapítjuk meg 
ezt az elvitáthatlan tényt, hanem gaz­
dasági szempontból. Még ki sem he­
vertük a balkáni háborúk súlyos gaz­
dasági pusztításait, számos exisztencia 
anyagi katasztrófáját s már újabb, sú­
lyosabb csapás, maga a háború réme 
fenyeget.

Egy helyes külügyi politika meg 
tudná találni a módját Szerbia erélyes 
rendre utasításának, anélkül, hogy ez­
rek halálát, milliók elveszését idézné 
elő a mindenképen csapásként ható 
háború utján. (M)

Brassó, julius 14.

A városi képviselőtestület 1914. évi ju­
lius hó 15-én szerdán délután 3 órakor a 
városi tanácsház üléstermében rendes köz­
gyűlést tart.

I. Az alispán elnökibe alatt. Tárgyso­
rozat :

1. A városi főügyés: választása.
2. A közvágóhidi núsodállatorvos vá­

lasztása.
II. A polgármester elröklete alatt. Tárgy- 

sorozat :
Indítvány az ingatlarok telekkönyvi át­

ruházása után fizetendő v.rosi átruházási il­
letékekről szóló, a 74413(114. 111. c. szám 
alatti belügyminiszteri reiüelet értelmében át­
dolgozott szabályrendeletük jóváhagyása tár­
gyában.

Indítvány a város áal a magyar álta­
lános hitelbank helybeli bkjától és a bras­
sói általános takarékpéi'.tártól felvett egy 
millió koronás függő körönnek két év tar­
tamára, vagyis 1915. évi január hó 1-től, 
1916. évi december hó .i-ig leendő meg­
hosszabbítása tárgyában.

Indítványok a várói gázgyárnak 1913. 
évi üzeméről szóló jelerése, mérlege és 
eredmény kimutatása vaimint a gázgyári 
ügyviteli tanács jelentése irgyában.

indítvány a Petocsif 33. és Malom­
árok c) 1. sz. a. felhagyó városi malmok­
nak lakházak gyanánt vaii bérbeadására tar­
tott ajánlati versenytárgya s eredménye tár­
gyában.

A „brassói férfi daigyletnek“ kérése 
annak engedélyezéss iránt hogy a dalcsar­
nok az összes előadások lkaiméval villamos 
fénnyel világítható legyen.

Indítványa dr. Kenytes Arthur és tár­
sainak a Ziegler Albert íviatikus részére 
megszavazandó segély iigíben tett beadvá­
nya tárgyában.

Indítvány a városi pgonyokban gya- 
korlandó vadászati jog haionbérbeadásának 
jóváhagyása tárgyában.

Indítvány a vendégfradók, vendéglők 
kávéházak és kávémérésetiparüzeméről szó­
ló helyhatósági szabályra eleinek kiegészí­
tésére.

Indítvány Gocsmán ólának a reform, 
egyházközségnek, Wagneriyörgynek és Sza­
bó Andrásnak egy utcaszíályozási célokra 
átengedett telckterjedékért l:ndő kártalanítása 
tárgyában.

Indítvány a helybeli önkéntes tűzoltó 
egyletnek 40 évi fennállásának jubileuma al­
kalmából engedélyezendő segélyek tárgyá­
ban.

Indítvány a rendőrkapitányság pénzke­
zelésének rendezése tárgyában.

Indítvány Ulbrich Károly városi zene­
kari tagnak, Denndorfer János jövedéki hi­
vatali ellenőrnek, Bayer Mihály jövedéki 
hivatali felvigyázónak, Schässburger György 
piaci vámszedőnek, Teutsch Ferenc jövedéki 
hivatali felvigyázónak és Löwenberger Antal 
rendőrőrsvezetőnek végleges nyugdíjaztatás 
iránti kérése tárgyában.

Indítvány a polgármestert a szabályren­
delet értelmében megillető szabadságnak 
megadása tárgyában.

Támogassuk 
Ziegler Albertet

Brassó, julius 14.

Nehány év óta egyre azon sopán­
kodnak Brassó város kereskedői és 
iparosai, hogy az idegenforgalom ala­
posan megcsappant.

A nyaralók, turisták, kirándulók 
nem méltatják már kellő figyelemre 
bérces városunk szépségeit.

Az idegenforgalmi irodában egy­
általán nem forognak idegenek és a 
kalamárisokat belepi a pókháló.

Hát legyünk őszinték. Az idege­
neknek nagyrészben igazuk is van.

Ma már a jó levegő, a zöld he­
gyek, árnyas erdei sétahelyek nem 
vonzzák az idegeneket. Ezt ma már 
minden kisebb helyen meg lehet ta­
lálni.

Az idegennek valami uj, valami 
szenzációs, valami nem mindennapi 
kell a pénzéért.

Éppen ezért helyénvalónak talál­
juk dr. Kenyeres Artur városi képvi­
selőtestületi tagnak alábbi indítványát, 
amelyet ha kellőképen propagálnak 
tijra lesz módunkban idegeneket tisz­
telni falaink között, ha a képviselőtes­
tület túlzott takarékosságból le nem 
szavazza a javaslatot, mely igy szól :

«•U * j-r Tisztelettel értesítjük a Zajzoni „Béla-forás“ gyógyásványviz igen tisztelt vevőközönségét az eláru-
CricallGai sitásban beállott cégváltozásról, melynél fog1 Schuster Lajos forráskezelőtől, ki Brassó, Tehénpiac 

■ ■■ - mm* ■ ■ egp * * ■ cég veszi át a raktárt ésFleischer Testvérek smusrL'ysc3. szám alatt tartotta ás­
ványvíz raktárát 1914. ja-

ves figyelmét arra is, hogy az ásványvíz kitogástaiansaga nm--sírva ie az aitai, m»gy a víz kvzvivsu,
laj0s bérlő éber felügyelete alatt fog történni, a kiszolgálást periig a Fischer Testvérek cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő
panaszuk úgy a raktárostIái, mint a talOníl mugld.duk. Vagyunk;. ClgechBP TCStVÉrBk Ä SS™" 
n. érdemu közönség szives pártfogását kérve, kiváló tiszteleltel : 8 I LalVLI L,r%ter Lajos Perlő, Zajzon,
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Tekintetes Városi Tanács !
Tisztelettel alulírott Dr. Kenyeres Art­

hur városi képviselő és 10 társa azon tisz­
teletteljes kéréssel van szerencsénk a tek. 
városi tanácshoz fordulni, miszerint alább 
következő és ezúttal csak röviden megokolt 
indítványunkat a városi szervezeti szabályren­
delet értelmében a legközelebbi, tehát már a 
folyó julius havi közgyűlés napirendjére tűzni 
méltóztassék.

Indítványunk a következő: Abban a 
biztos reményben, hogy idegenforgalmunk 
emelésére a legnagyobb mértékben áldásos 
lesz és egyszersmind azáltal a mi kitűnő és 
brassóvármegyei illetőségű szász aviatikusunk 
nehéz helyzetén is segítve leend azt az in­
dítványt kérjük a tekintetes városi képviselő- 
testület elé terjeszteni hogy : mondja ki a 
képviselőtestület, hogy el lévén tökélve gyö­
nyörű városunk idegenforgalmát mindenáron 
emelni, ahoz a mi jeles és már eddigi repü­
lései által is tehetségét a legfényesebben be­
bizonyított Ziegler Albert pilótának közremű­
ködését is megnyerni és biztosítani akarván, 
neki, három egymásután következő évre évi 
5000 azaz ötezer korona subventiót szavaz 
meg azzal a kötelezettséggel, hogy köteles 
Ziegler minden héten legalább egyszer lát­
ványos repülést rendezni.

Indokaink a következők : Idegenforgal­
munk emelése elsősorban a városi képvise­
let kötelessége. Idegenforgalmunk legnagyobb 
kontingensét tudvalevőleg a rumániaiak te­
szik. Természeti szépségeinken kivül nem 
sok látványosságunk van. A legnagyobb vonz­
erőt köztudomásúlag a repülés modern nagy 
csodája gyakorolja. Ez érthető is. Hisz az 
emberiség sok évezredes álma valósult meg 
vele s ami kitűnő Zieglerünknél alkalmasab­
bat nem igen találhatnánk erre a célra. De 
érdemesebbet semmiesetre sem. S azonkívül 
azt az erkölcsi kötelességünket is teljesítjük 
vele szemben, amivel neki, mint a legelső 
erdélyi és brassóvármegyei pilótának — aki 
sajnos köztudomásúan nagy anyagi nehéz­
ségekkel küzd — feltétlen tartozunk. Az új­
ságokban való gyűjtés szinte kéregetés számba 
megy és nem méltó Zieglerhez és nem méltó 
hozzánk. A mióta a kitűnő Vlaicu minden 
kulturember őszinte fájdalmára vakmerő, de 
szép hivatásának áldozatául esett azóta a szom­
széd Romániának úgyszólván nincs aviati- 
kusa és igy bizton várható, hogy a Ziegler 
pompás látványos repüléseit tömegesen fogja 
a romániai előkelő és gazdag publikum fel­
keresni. Ebből pedig idegenforgalmunk — 
mely éppen most a sinaiai nagy játék ka­
szinó és constancai nagyszerűen kiépített 
tengeri fürdő által nagyon erős konkurense­
ket kapott — igen nagy lendületet fog ven­
ni, ami az összlakósságnak, de főképpen az 
iparos és kereskedő osztálynak válnék nagy 
hasznára. Egyelőre csak ennyit indokolásul, 
a még részletesebb indokolást a t. képviselő 
testület gyűlésén tartandó beszédekre tartván 
fenn.

Brassó, 1914. julius 6-án.

A tekintetes Városi Tanácsnak 
kitűnő tisztelettel

Id, Kenyeres Károly s. k, Dr, Kenyeres Arthur s. k.
D. Herfurth s. k. Stadtpfarrer, Lázár Lajos s. k.
Dr. Fabritlus s. k. Arsenie Vlaicu s. k.
Adler Llpát s. k. Dr. Kari Flechtenmacher s, k,
Dr. Ed. Gusbeth s. k. Dr. Szele Béla s. k.
Dr. Zakariás János s. k. Dr. Wilhelm Depner s. k.

Ernst Schaeser s. k.

Brassó, julius 14.

A múlt év nyarán történt, hogy az 
egyik román miniszter, magyarföldön jártá­
ban „feledékenységből“ a román nemzeti 
zászlót tűzte ki automobilja ormára s e miatt 
valamelyik erdélyi varosban a miniszternek 
kellemetlenségei is voltak a magyar hatósá­
gokkal, ami miatt a túlzó románsajtó erősen 
kiruccant a magyarok ellen.

Egyik brassói iragyar lap ez alkalomból 
vezércikket irt, a melyben nemcsak az esetet 
tette szóvá, hanem azt is megírta, hogy nem 
éppen kívánatos, ha olyan puskaporos szagu 
levegőben — mint íz akkori volt — a ro­
mán udvar olyan sűrűn keresi fel Brassót, 
mert ezt könnyen ttntetésnek vehetné a ma­
gyarság.

A szóban forgó cikket valaki lefordította 
románnyelvre és rntgküldötte a királynak, a 
ki éppenséggel nem volt elragadtatva a hi­
res magyar vendégsieretet ilyetén megnyi­
latkozásától.

Az ügyet aztiii hamarosan elintézték 
és pedig olyanformán, hogy az illető lapban 
a cikkíró hiedelmei szavakban bocsánatot 
kért a megsértett rónán udvartól és kijelen­
tette, hogy cikkével távolról sem akarta a ro­
mán királyi családo megbántani.

Az udvarnál ikceptálták az elégtétel- 
adás ezen módját, s nemsokára az udvar 
megint elég gyakrai ellátogatott Brassóba.

Mikor az első látogatás történt, az „Az 
Est" elég Ízléstelenül, felmelegitette az ese­
tet, és híradását, íogy a megbocsátás után 
most járt először Bassóban Károly román 
király, majdnem az összes lapok átvették.

A napokban t román király megint 
Brassóban járt.

Nosza, az „A Est“ újra feltálalta a rég 
elfeledett incidenst is elmondta, hogy csak 
most bocsátott mej igazán a román király 
Brassónak.

Igaz, hogy Edélyben — és nem erdő­
ben vagyunk, — tereljük az erdélyi ká­
posztát, amelynek i a tulajdonsága, hogy 
minél többször meigitik fel, annál ízlése­
sebb.

De ami áll atöltött káposztára, nem áll 
a „szenzációkra !“ a. annál Ízléstelenebb, mi­
nél többször melegük fel.

Feltételezünk íz „Az Est“-ről annyi jó- 
izlést, hogy most lár maga is belátja, meny­
nyire megbocsátott Károly király nekünk és 
nem minden alkalmmal melegíti fel a szen­
záció káposztáját, ilahányszor a román ki­
rály eljön Brassób. mert mi már nagyon 
unjuk ezt a „szcnaciót!“

Kedden, julius hó 14-én,

A kis király.
Operette 3 felvonásban. — Szövegét írták: Bakonyi 
Károly és Martos Ferenc. — Zenéjét Kálmán Imre.

S Z E M É LY E K :

A király - 
Lincoln, altábornagy - 
Montbrichon, admirális 
Ezredes - 
Testőrkapitány 
Rendőrfőnök - 
Lancelot, hadnagy - 
Montarini, operaénekcsnö 
Zozo, táncosnő 
Hűek -

Sziklai József 
Serfözy György 
Herceg Vilmos 
Baróti Jenő 
Harsányi János 
Bighy Gyula 
Földvári Sándor 
Várady Margit 
Hornyai Janka 
Pataki Ferenc

Szerdán: A mérföldkövek, színjáték 3
felv.

Csütörtökön és pénteken : Buksi, ope­
retté 3 felv.

Szombaton: Tökéletes feleség, operette 
3 felvonásban.

Vasárnap: d. u. Gyimesi vadvirág. 
Este: Tökéletes feleség operette 3 felv.

Hétfőn: Tökéletes feleség, operette 3 
felvonásban.

Mária Antonia, történeti szin-Kedden : 
mü 5. felv.

Szerdán :
3 felvonásban.

Csütörtökön 
3 felvonásban.

Pénteken és 
operette 3 felv.

A szerkesztő ur, bohózat 

Hoffmann meséi, operette 

szombaton : Mozi király

latorok és háztartási 
trgyak beraktározása, 
tljes felelősség mellett, 

tiszta, szellős, sáraz, biztosított helyi­
ségekben. ÁtkZtózködések bútor- 
kocsival, vagy nélkül. Költségvetések 
díjtalanul. Osszköttetés minden na­
gyobb helyen. - Távbeszélő: 37. sz.

Einzig Bernét
Hirscherutca 2. szám.

A színházi irodától.
Mérföldkövek. A Faun zseniális szerző­

jének és Bennetnek, az ötletes vigjátékirónak 
közös munkáját, a Mérföldköveket szerdán 
mutatja be a színtársulat a brassói közön­
ségnek. A két nagynevű írónak neve elég 
garanciát nyújt arra, hogy munkájukat min­
denütt a legnagyobb érdeklődéssel fogadja a 
közönség. Brassó város megértő közönsége 
bizonyára nem mulasztja el, hogy a nem 
mindennapi szellemi gyönyörűséggel kecseg­
tető előadás élvezetében ne részesüljön. A 
gondosan előkészített előadás nagyban hoz­
zájárul, hogy a közönségnek csorbítatlan mű­
élvezetben legyen része. Takács Mariska, He­
vesi Mariska, Kerényi, Vágóné, Hercegné, 
Herceg, Baghy, Földvári, Dr. Tordai, Baróti, 
Serfözy stb, a legnagyobb odaadással buz­
gólkodnak a siker érdekeiben.

Buksi és a Tökéletes feleség. A hét
többi napjait a Buksi és a Tökéletes fele­
ség előadásai töltik be. Mindkét operette-uj- 
donság igen jó ajánlattal érkezik hozzánk, 
nem kisebb nevek garantálják minemüségü- 
ket, mint Lehár Ferenc, a világhírű kompo­
nista és Jean Gilbert, Az Ártatlan Zzuzsi 
invenciosus szerzője, ezenfelül mindkét da­
rab már eddig is nagy népszerűségnek ör­
vend. A színház igazgatósága kellőképen 
gondoskodott, hogy megfelelő tetszős kiállí­
tással emelje az előadások nívóját, a szerep­
lők pedig Hornyai, Kerényi, Bárdos, Barna, 
Sziklai, Pataky, Tihanyi, Vágóné, S. Szilágyi 
R., Baróti, Baghy, Földváry stb. a rendező 
és karmesterrel együtt, mint mindig, úgy 
most is egész tehetségükkel egymással ne­
mes versenyre kelve szolgálják az ügyet.

■
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MAPIHIREK.
Orvosok kirándulása Brassóba. A ma­

gyar orvosok és természetvizsgálók ez év­
ben 37-ik vándorgyűlésüket Nagyszebenben 
tartják meg. A rendezőbizottság több kirán­
dulás tartását vette tervbe. Ez alkalommal 
úgy állapodtak meg, hogy a kirándulás egyik 
részét Brassóba rendezik. A közgyűlés Sze- 
benben f. é. augusztus 29-től szeptember 
2-áig tart.

Hadapródok látogatása. A nagyszebeni 
cs. és kir. hadapród-iskola több növendéke 
három tiszttanár vezetésével, tanulmányútja 
alkalmából, augusztus 8-án érkezik Brassóba 
és itt a környéken egy héten át terepfelvéte­
li gyakorlatokat végez.

Hohenberg Zsófia hercegkisasszony kö­
szöneté. Temesvárról jelentik : Két temesvá­
ri kis leány, Hollinger Péter banktisztviselő 
leányai, részvétlevelet írtak a tragikus halált 
halt Ferenc Ferdinánd trónörökös árván ma­
radt leányához, Hohenberg Zsófia hercegkis­
asszonyhoz. — Levelükhöz két szentképet 
is csatoltak és megírták, hogy imádkozni 
fognak a hercegkisasszonyért. A két magyar 
leány részvétlevelére a hercegkisasszony sa­
játkezűig magyar nyelven írott levélben vá­
laszolt. Válasza igy hangzik : — Fogadjátok 
szívből jövő köszönetemet az őszinte rész­
vétért és a szent képekért, amelyekkel sok 
örömet szereztetek. Hohenberg Zsófia.

A fogházipar korlátozása. Régi panasza 
az iparosoknak, hogy az állam a letartózta­
tás! intézetekben levő rabokkal a legkülönbö­
zőbb ipari munkákat végezteti. Egy-egy ma­
gyar fegyintézet, börtön, valóságos gyártelep. 
A kisiparosokra részben konkurrenciát jelent 
az állam legolcsóbb munkaerőinek versenye. 
Számtalan alkalommal nyilatkoztak meg az 
ellen. Balogh Jenő igazságügyminiszter meg­
ígérte a kérdés rendezését és az illetékes 
ügyosztály, amely a börtönök kérdését inté­
zi, most késziiette el javaslatát. A megoldási 
tervezet szerint — amely azonban még nem 
perfekt elhatározás — állami letartóztatás! 
intézetek a jövőben csak olyan ipari termé­
keket állítanak elő, amelyekre az igazságügyi 
kormánynak van szüksége. Az igazságügyi 
nyomtatványok, a berendezési tárgyak jövőre 
is a fegyintézetekben készülnek, de eladásra 
kész ipari terméket nem gyártanak. A letar­
tóztatást intézetek a jövőben csak iparosok 
számára való féltermékeket készítenek, ame­
lyekkel az ipar számára a külföldnél olcsóbb 
készítményeket akarnak juttatni. A tervezett 
megoldást legközelebb az érdekeltek elé 
terjesztik s talán már a jövő esztendőben 
megreformálják a magyar fegyházak és bör­
tönök mtihelyüzemeit.

A megadóztatott kártya. Amit más vá­
rosban csak terveztek, azt megvalósították 
Miskolczon. Szabályrendeletet alkottak, mely 
a város javára megadóztatja a kártyázókat. 
Ezt a szabályrendeletet a belügyminiszter 
jóváhagyta. Ennek következtében Miskolczon 
a jövőben a kártyások adót fognak fizetni.

Iszákos ember nem kap választójogot. 
Az uj választótörvény értelmében aki két év­
ben belül részegségért büntetve volt, nem 
lehet választó polgár.

Tüzifaeladás A városi faraktárból a 
nyári hónapokban tüzifaeladás augusztus hó 
31-éig hetenként csak kétszer és pedig hét­
főn és pénteken történik.

TARCS1 PÁL elvállal mindennemű bu- 
torcsomagolást. Lakik: Kapu-utca 72. sz. a. 
(Magyar káz.)

BRASSÓI UJ LA P

Telefon.
Saját tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, julius 14.

Országgyűlés.
Budapest, julius 14. A kép­

viselőház ülését d. e. 11 órakor nyi­
totta meg Beöthy Pál elnök. Napiren­
den volt a bírósági illetékek feleme­
léséről szóló javaslat.

Balogh Jenő igazságügy miniszter 
szólt először a javaslathoz, aki jelez­
te, hogy a kormány csak is az illeté­
kek felemelése után kerülhet abba a 
helyzetbe, hogy az igazságügyi tiszt­
viselők helyzetén javíthasson- Az idei 
költségvetésbe e cimen 4.648.CXX) ko­
ronát vettek fel és ezenkívül még 610 
bírósági hivatalnokot szándékozik a 
kormány előléptetni. Ugyanezen az 
alapon előkészületben van az állani 
végrehajtók helyzetének javítására vo­
natkozó javasjat.

Az ellenzék részéről a javaslat 
ellen beszéltek Apponyi Albert, Sághy 
Gyula és Jaczkó Pál.

A holnapi ülésen 4 interpellátió 
lesz. Egyet Apponyi Albert jegyzett be 
a szerb progron ügyében, egyet pe­
dig Szmrecsányi György a szerajevoi 
merénylet következményei tárgyában.

Cernin gróf Mécsben.
B é c s, julius 14. Cernin gróf 

monarchiánk bukaresti követe, ma reg­
gel Bécsbe érkezett és délelőtt folya­
mán huzamosabban tárgyalt Berchtold 
gróf külügyminiszterrel.

Mértékadó körökben kijelentették, 
miszerint az a hir, hogy Cernin gróf 
elhagyja bukaresti állását, teljesen alap­
talan.

Mártírig utóda.
Pét érv ár, julius, 14. Fon- 

I tos politikai okok szükségessé teszik, 
hogy a Hartwig elhunytéval megüre­
sedett belgrádi orosz követi állást mi­
nél előbb betöltsék.

Hartwig utóda a mostani mon­
tenegrói orosz követ lesz, aki már a 
napokban megkapja kinevezését Bel- 
grádba.

Tisza fstván Mécsben.
B é c s, julius 14. Tisza István 

gróf miniszterelnök ma reggel három­
negyed 7 órakor Bécsbe érkezett, meg­
szállt a magyarházban, s rövid idő 
múlva felkereste Berchtold gróf kül­
ügyminisztert, akivel huzamosabban 
tárgyalt. Tisza még ma visszautazik 

i Budapestre.

A belgrádi pogrom.
B e 1 g r á d, julius 14. A va­

sárnap éjjeli pánikszerű menekülés a 
szerb pogrom elől ma már csillapuló 
félben van.

Minden ellenkező híresztelés da­
cára tény az, hogy a szerbek részéről 
komolyan készültek a pogromra.

Kiszivárgott hírek szerint a pog­
rom kezdetét 3 rakéta feleresztése je­
lezte volna. Az első megjelenése után 
megkellett volna támadni az osztrák­
magyar konzulátust, a második után 
az üzleteket és a harmadik után a 

I magánlakásokat.

Az a körülmény azonban, hogy a 
merényletterv még idejében a konzu­
látus tudomására jutott, megakadá­
lyozta a véres veszedelmet.

Tegnap este és ma délelőtt Belg- 
rádban minden csendes.

Elfogott olasz anarchisták.
Trieszt, julius 14. Az itteni 

rendőrség ma reggel 20 — Anconá- 
ból hajón érkezett gyanús embert fo­
gott el, kik közül súlyos gyanuokok 
alapján 17 embert letartóztattak.

Az illetőkről kidéi ült, hogy tagjai 
az olasz irridentának.

Mártírig köret temetése.
Belgrád, julius 14. A cár a 

szerbek azon távirati kérelmére, hogy 
a hirtelen elhunyt Hartwig belgrádi 
orosz követet a szerb fővárosban te­
messék el, beleegyező táviratot kül­
dött a kormánynak.

A temetés ma délelőtt ment vég­
be óriási közönség és az özvegy rész­
vételével.

A városban a temetés ideje alatt 
az összes üzletek zárva voltak és aki 
csak tehette, megjelent a végtisztes­
ségen.

A gyászmenetben részt vett György 
szerb trónörökös, a szerb hercegek, 
az egész belgrádi tisztikar és többek 
között Giessl báró, monarchiánk belg­
rádi követe is.

Délelőtt fél 11 órakor a metro- 
polita beszentelte a holttestet, melyet 
6 lovas gyászhintón vitték a temető­
be. A trónörökös a kocsit az egész 
utón gyalog kisérte.

A temetést semmiféle incidens 
nem zavarta meg.

Letartóztatott sikkasztó.
Budapest, julius 14. A The 

Mutual angol életbiztosító részvény 
társaság főpénztárnoka, Dörfler Géza 
a társulat budapesti fiókintézeténél 
rövid idő alatt 90.000 koronát sikkasz­
tott. Mikor az intézet titkára a sik­
kasztásra reá jött, Dörfler azt irta ne­
jének, hogy ezt a szégyent nem akarja 
túlélni és öngyilkos lesz. ígéretét azon­
ban nem váltotta be, mert a rendőr­
ség éppen akkor tartóztatta le, ami­
kor a keleti pályaudvaron szökés cél­
jából vonatra akart ülni.

Tőzsde.
A Magyar Általános Hitelbank“ brassói 
fiókjának telefon- és távirati értesülései
Magyar hitel..................................... 742.—
Osztrák hitel..................................... 579.50
4 százalékos magy. koronajáradék . 78.35
Államvasut.......................................... 644.—
Jelzálogbank..................................... 378.—
Magyar bank..................................... 452.—
Leszámitolóbank...............................  442.—
Rimamurányi..................................... 549.—
Salgótarjáni .... ... 650 —
Közúti vasút..................................... 539.—
Városi villamos............................... 292.—

Irányzat: 1Vagyon lanyha.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős:
Or. Mathoavit* Ferenc.
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Ciucesel János
férfid i vat-fizabó

BRASSu, Rózsatér 18. szám.
Elvállal minden e szakmába 
vágó munkát szolid kiszol­

gálás mellett.

Nagyon olcsón és sürgősen

eladó
egy 4-5 lóerős teljesen uj benzin-mo­
tor fekvő rendszerű 2 lendkerékkel. 

Cim a kiadóhivatalban.

Dr. DEPNER FÉLE

SZANATÓRIUM
HIRSCH EH-UTCA lő.

Modern magánintézet sebészeti 
— — — és női betegeknek.

V V

Prospektust küld a vezetőorvos:

Dr. DEPNER S7ILM0S
TELEFON : 507. TELEFON: 507.
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160. szám.

=<>►

Kaphatok
Jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, díváitok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Brassó, Kapu-utca 69.
Ügynökük megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

"a megrendelés napján készülnek'
SOLE [Telefon 535. 

vésnök - bélyegző gyárosnál
beassó

Kolostor u. sarok ^

-01 SOK ©► <o:

Nagy raktár kész zománcozott cég- és 
ajtótáblákban, úgyszintén monogram­

mok és himzőmintákban.

[©►

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

Scherg VilmosésTsai
fl Alapittatott 1823.

m c Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból:
1 B E Mindennemű úri divatszöveteket, női
1 B -ü cost ü m-szöveteket, egyenruhaszövete-
1 B S két hivatalnokok és tisztek részére,

vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi-
9 ro nőm posztókat minden kivitelben. —5 « Utitakarókat, utazó plaideket, futósző-
■ a nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat,B 2
asm lópokrócokat, flanelleket, castorkabá-

i ■ .a
BV 5Ű tokát stb.
D
■ Számos legmagasabb kitüntetés !
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O ■ Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

Teljesen berendezett, 4 kerekű

őrlőmalom
örökös vizjoggsl

örökáron eladó, vagy haszon­
bérbe kiadó.

Értekezni lehet: Jenő Mihály és társa,
Csabay Kata, Hosszufalu (Epresalja)

1918. szám.
....... ......................................................... .................. ■ j ■ <i

Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-mihály-u. 3.

I Ajánlható cégek Brassóban; |

Mindenféle nyomtatványok a leg­
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5-15.

Készít pecsétnyomó 
kát, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Nähmaier
Ferencz

Dr. Hankd Domokosáé
zongoratanitónő

Brassó, Rolosíor-utca ZB. szám.

Ajánlja elsőrendű gyártmányú

és pianinoit
évi jótállás

Zongorákat és pianinokat bérbe ad.

dús választékban 10 
mellett.

Gázvasalót, gázfözot, gázcsillárt leg- 
= olcsóbban szerel fel

BLAZEK
Fekele-utca 37. Hosszu utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vailant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — Gáz- 
izzófénylámpák és klosettek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepegő vízvezetékek Javítóját vevőimnél dijta- 

fanul eszközlöm.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
fele gyapjú szövetek, valamint 
csendorségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak I

; Mindenféle nyomtatványok a leg­
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5-15

Szabó Béni, szűcs
BRASSÓ, KÓRHÁZ-U, 11. SZ.

Szőrme árukat molykár ellen mér­
sékeli árak mellett elfogadok. Átalakí­
tásokat rendkívül ölest, árak melled 
eszközlök a nyári holt-szezon alatt.

Fehér Jenő
épület- és bútor-asztalos műhelye
Brassó, Gácsmajor-utca (Bolonya) 15

Elvállal minden e szakmába 
vágó munkálatokat szolid és pontos 
kivitelben, a legolcsóbb árak mellett 

Mindennemű bútorasztalos mun­
kák a legcsmosabb és legtartósabb 
kivitelben készülnek.

J. Weitzel J.
bádogos es vízvezeték szerelő 
BRASSÓ, LÓPiAG 7. SZÁM.

Kiváltai ‘mindén e szakmába vágó munkai, 
u. m. csatornázás, vizveznték és kloset be­
rendezést, fiirdfiszoba és plncevizieciapolást 
i s mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen. - Szolid és oiitos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal. —

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50, szám.
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